
i
i

i
i

i
i

i
i

Vážení rodáci, spoluobčané, přátelé,

začínáte listovat v knize fotografií vydané při příležitosti 4. setkání rodáků obce Veselice. Tato kniha chce představit Veselici v celé její kráse, a to i včetně aktivit

jejich občanů a věříme, že se to díky uvnitř zveřejněným fotografiím snad podaří?

Zmíněná akce navazuje na 3 předešlá setkání, kteráměla vždy veliký ohlas. V roce 2026 si také připomínáme 105. výročí od založení SDH Veselice, nejstaršího

a stále činného spolku v obci. Své výročí si letos připomínají i členové spolku PINEC VESELICE, který navázal na činnost jednoho z dalších, dříve existujících

spolků s názvem SVAZARM. Jedná se o 50. výročí sportovní aktivity hry „ping-pong“, neboli zkráceně „pinec“, v naší obci. Život ve Veselici ale netvořily jen ty tři,

respektive dva uvedené spolky, ale také další založené později. Svým způsobem jej tvořili především její občané se všemi svými přednostmi, ale i nedostatky. Berte

to tedy prosím na zřetel a pevně věříme, že jak ta současná generace, tak i ty následující budou v tom i nadále pokračovat.

Veselice je jedna z nejstarších obcí v regionu a její existence je spjata s historií nedalekého hradu Blansko, jehož název se zaužíval jako Blansek. Počátky osídlení

Blanenska lze klást do 1. poloviny 12. století, kdy je existence hradu písemně doložená. Totéž, v případě obce Veselice a dalších sídel v okolí, nám dokládá až listina

vydaná olomouckým biskupem Brunem 5.10.1267, který na hradě datoval listinu pro žďárský klášter. Tento zápis obsahuje totiž i výčet osad v okolí hradu, mezi

nimiž Veselice nechybí. Obec si od založení až do dnešní podoby prošla postupným rozvojem, trvajícím bezmála 800 roků. Písemné věrohodné doklady o životě

v obci všakmáme jen z období posledních cca 100 roků. A to jak o rozvoji infrastruktury na území obce, tak jejího společenského vývoje. Mnohem více konkrétních

informací v písemné podobě o tom najdete v almanachu s názvem VESELICE, vydaném obcí Vavřinec v roce 2016, tehdy také při příležitosti setkání rodáků. Ten je

stále v době vydání této knihy k zakoupení na ObÚ Vavřinec.

Cílem této knihy je představit obec spíše než psaným textem, tak ji vypodobnit pomocí fotografií, a to včetně aktivit jejich občanů. Ty jsou v knize rozčleněné na 4

základní kapitoly - LOKALITY V OBCI, ROZVOJ OBCE, SPOLKY, TRADICE + VOLNÝ ČAS. U jednotlivých kapitol najdete i jejich krátkou charakteristiku. Jejich cílem

je podat základní informace např. o tom jak konkrétní lokalita přišla ke svému názvu, u infrastrukturních akcí zase časový úsek během něhož byly realizované

a u spolků třeba rok jejich založení a náplň činnosti apod. V knize také mimo to najdete mapku, na niž jsou vymezené a popsané některé z lokalit v obci, což určitě

ocení především generace mladší. Nebo také naši noví spoluobčané, pro něž se Veselice stala novým domovem. Věříme, že to přispěje k větší atraktivnosti této

knihy a pestrosti jejího obsahu.

Přejeme Vám hezkou zábavu při jejím prohlížení a věříme, že tato kniha bude pro Vás mimo jiné i zdrojem informací o naší krásné obci.

Kolektiv autorů
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LOKALITY V OBCI

Tak jako je tomu snad v každé obci, tak i ve Veselice je obec v povědomí občanů

rozdělanánaurčité lokality. Unich se v běžnémživotě zaužilo jejich specifické

pojmenování. To vzniklo díky potřebě občanů, jednoduchýmzpůsobem sdělit,

o kterou část obce se jedná. Ke vzniku pojmenování, té které lokality, občané

většinou využili nějakou dannost, která se k ní vázala. V našem případě to byl

v intravilánu např. zdroj vody - „Bařina“, místo kudy byl dobytek vyháněný

na pastvu – „Vépostek“, vyvýšené místo se zástavbou oproti nižší poloze –

„Na Kopečku“, „Horní nebo Dolní rybník“ apod.. V případě extravilánu zase

místo kudy byl dobytek vyháněný na pastvu lokality jako „Hóvoz“ nebo „Pří-

hon“, vyšší poloha obce zase – „Horky“, nebo větší výskyt luk na zemědělských

pozemcích – „Trávníky“, pozemky určené k pastvě - „Horní a Dolní pastvisko“,

a to samé „Horní a Dolní doly“- místo, kde se něco těžilo. Pojmenování lokalit

je všakmnohemvíce amapku s vyobrazenímvšechnajdete v půblikaci vydané

v roce 1996 při 1. setkání rodáků. Vymezení některých z nich, předevšim těch

uvnitř intravilánu, najdete v mapce umístěné uvnitř této knihy. V případě

extravilánu zase místo kudy byl dobytek vyháněný na pastvu lokality jako

„Hóvoz“ nebo „Příhon“, vyšší poloha obce zase – „Horky“, nebo větší výskyt luk

na zemědělských pozemcích – „Trávníky“, pozemky určené k pastvě - „Horní

a Dolní pastvisko“, a to samé „Horní a Dolní doly“- místo, kde se něco těžilo.

Pojmenování lokalit je všakmnohem více amapku s vyobrazením všech na-

jdete v půblikaci vydané v roce 1996 při 1. setkání rodáků. Vymezení některých

z nich, předevšim těch uvnitř intravilánu, najdete vmapce umístěné uvnitř

této knihy.

• asdasd

• sdgsdfhgdhdf

• dfhhdfhdf
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1 2 OSTATKY – Na Vépostku – 50-tá léta 20. století
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Akce STRAŠIDELNÝ LES – posezení ve víceúčelové budově - rok 2025
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SDH VESELICE

Spolek byl založený v roce 1921. Podnětem k tomu byl nejspíše velký požár

v obci roce 1917, při němž vyhořela téměř třetina domů. Během své existence

využíval k dopravě k požárům postupně celkem 5 automobilů. Do roku 1946

se však jeho členové dopravovali k požárůmpomocí koňskýchpovozů. V roce

1927 bylo přičiněním členů sboru zbudované výletiště vMalé Veselici. Od

téhož roku až do roku 2011 využíval k uskladnění techniky k hašení požárů

místnost v bývalé obecní budově stojící při silnici Sloup – Blansko. V roce

2011 došlo k přemístění techniky a požárního automobilu FORD TRANSIT

do nové hasičské zbrojnice, umístěné ve víceúčelové budově vMalé Veselici.

Jednou z hlavních činností sboru bylo také provádění preventivních pro-

hlídek, zvaných dříve „kontrola komínů“. Během své existence uspořádal

množství tanečních zábav, oslav výročí založení sboru a mimo to uspořádal

i několik dalších akcí jako např. - soutěž v požárním sportuO putovní po-

hár SDH Veselice (1996 – 2010), soutěž Běh na rozhlednu Podvrší (2003

– 2007). Od roku 2013 až do současnosti organizuje každoročně běžeckou

soutěž s názvem LESEMPOLEM. Až do současnosti byli členové sboru po-

řadateli většiny pouťových oslav v obci a současně také velkéhomnožství

Ostatkových průvodů. Účastní se i soutěží v požárním sportu Okrsku Sloup.

Při sboru působil v minulosti i kolektiv mladých hasičů.

1 Parba v parku pod kastanama

2 Jarusek hraje v kultukaku badminton amocmu to nejde
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2 OSTATKY – Na Vépostku – 50-tá léta 20. století x 1 3 OSTATKY – Na Vépostku – 50-tá léta 20. století
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1 Budování kanalizace

Malá Veselice - rok 1972

3 Kanalizační potrubí pod Dolním rybníkem - rok cca 1982

2 Budování kanalizace u Horního rybníka – rok 1979

4 Budování kanalizace - u Horního rybníka - rok 1982
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1 Sběrný dvůr odpadů – zahájení stavby – 3/2012

3 Sběrný odpadů – práce na přijezdové komunikaci - 7/2012

2 Sběrný dvůr odpadů – příprava ploch pod pokládku asfaltobetonu (ABS) - rok

2012 test test test test

4 Sběrný dvůr odpadů – po pokládce ABS - 8/2012
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LOKALITY V OBCI

Tak jako je tomu snad v každé obci, tak i ve Veselice je obec v pově-

domí občanů rozdělaná na určité lokality. U nich se v běžném životě

zaužilo jejich specifické pojmenování. To vzniklo díky potřebě ob-

čanů, jednoduchým způsobem sdělit, o kterou část obce se jedná.

Ke vzniku pojmenování, té které lokality, občané většinou využili

nějakou dannost, která se k ní vázala. V našem případě to byl v intra-

vilánu např. zdroj vody - „Bařina“,místo kudy byl dobytek vyháněný

na pastvu – „Vépostek“, vyvýšené místo se zástavbou oproti nižší

poloze – „Na Kopečku“, „Horní nebo Dolní rybník“ apod.. V případě

extravilánu zase místo kudy byl dobytek vyháněný na pastvu loka-

lity jako „Hóvoz“ nebo „Příhon“, vyšší poloha obce zase – „Horky“,

nebo větší výskyt luk na zemědělských pozemcích – „Trávníky“, po-

zemky určené k pastvě - „Horní a Dolní pastvisko“, a to samé „Horní

a Dolní doly“- místo, kde se něco těžilo. Pojmenování lokalit je však

mnohem více a mapku s vyobrazením všech najdete v půblikaci vy-

dané v roce 1996 při 1. setkání rodáků. Vymezení některých z nich,

předevšim těch uvnitř intravilánu, najdete v mapce umístěné uvnitř

této knihy.

DALSI NADPIS

V našem případě to byl v intravilánu např. zdroj vody - „Bařina“,

místo kudy byl dobytek vyháněný na pastvu – „Vépostek“, vyvýšené

místo se zástavbou oproti nižší poloze – „Na Kopečku“, „Horní nebo

Dolní rybník“ apod.

1 OSTATKY – Na Vépostku – 50-tá léta 20. století

2 OSTATKY – Na Vépostku – 60-tá léta 20. století
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MÍSTNÍ KNIHOVNA

Historie knihovyveVeselici saháaždo roku 1927. První knížky sedo fonduknihovydostalypravděpodobně

odmístních spolků a politických stran. Ty tehdy knihy pořizovaly pro vzdělávání svých členů. První zápis

o výpůjčce knihy je datován do ledna 1927 a v deníku je zápis vedený až do roku 1969. Jméno knihovníka se

však z deníkunedozvídáme. Teprve až ze zápisu z roku 1934 se dozvídáme, že funkci knihovníka vykonával

Jaroslav Stloukal z čp. 19. Toho vystřídal Antonín Souček, rodák ze Žďáru, žijící v čp. 50. Ten také vykonával

funkci kronikáře. Dalším z knihovníků byl RichardNěmec z čp. 30. Původně byly knihy uložené v kanceláři

obecní budovy v níž do roku 1960 sídlilMístnín národní výbor. V roce 1965 byly knihy uložené do roku 1971

v místním hostinci. Obecní budova prošla v tommezidobí rekonstrukcí a tam od roku 1971 až roku 2010

knihovna působila. Funkci knihovníka (ce) postupně vykonával František Nečas (čp. 38), jej následovala

Františka Hrušková (čp. 57). Další knihovnicí byla od roku 1990Martina Skotáková (prov. Fleková) z čp.31.

Tu v roce 2007 vystřídala Olga Hájková (čp. 95). V roce 2011 byla knihovna přestěhovaná do nových

prostor ve Víceúčelové budově vMalé Veselici. V roce 2011 získala knihovna ocenění KNIHOVNA ROKU

2011 ČR, v kategorii základní knihovna.
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